
PISMI NEKADILCEV
Lojze Stanič iz Mozlja pri Kočevju piše:
V časopisih se pojavljajo protestni članki

proti kadilcem. V enem od zadnjih ND je
v daljšem pisrnu Miroslav Slana med dru-
gim klical, naj se ustanovi klub za boj proti
kajenju ali društvo nekadilcev in hkrati je
IDA ROJKO objavila naslov že ustanovljene-
ga društva nekadilcev.

Kot je v svobodni civilizaciji že nepisan
zakon, da krivec ne sme biti kriv, pač pa
ljudje najraje in z vso zagnanostjo določijo
žrtev, tako je tudi v tem primeru.

Ko sem v pogovorih nekajkrat rekel:
»Prenehanje kajenja in vseh hudih posledic
bo mogoče doseči samo z ukinitvijo tobačne
industrije in pridelovanja tobaka,« sem brez
izjeme vzbudil nagle reakcije: »Ti si ne-
umen, ti si protidržavni element, od take
industrije ima vendar država največ koristi!
Ti bi tudi hotel odvzeti delo mnogim delav-
cem in še več uslužbencem!«

Ko sem opazoval zdravljenje alkoholikov,
sem potihem vprašal zdravnika: »Ali jim
poveste, da bo treba za resnično ozdravitev
tako obsežnih in tako tragičnih pojavov člo-
veške bede izglasovati ukinitev industrije
alkoholnih in kemičnih pijač?« se je tako
lazburil, kot da bi me hotel vreči iz prosto-
ra.

Da bi delavci izgubili (zamenjali) delo y
neki veji industrije ali neki tovarni se zdi
protidružbeno, proces zastrupljevanja vse
družbe in narave, ko milijoni propadajo in
povzročajo trpljenje še drugim, pa ni proti-
družben in ga ne sme nihče ogroziti, ker
vsa ta industrija prinaša napredek družbe-
nega standarda!

Razne službene dejavnosti in vsi kultur-
ni opomini, ogorčenja in klici na pomoč, ki
se širijo že po vsem svetu, se dogajajo v
stranskih ulicah, čeprav si ljudje domišlja-
jo, da so na glavnih prometnih žilah. življe-
nje in obnašanje sodobnih ljudi oblikuje

gospodarstvo, industrija, dobiček — DE-
NAR, ne pa zavest! Industrialci in trgovci se
varno smejejo pod kožo in vsa navidezna
resnost opozoril ni nič drugega kot jalovo
javkanje. Industrijo in trgovino razvijajo
države z znanostjo, branijo pa z orožjem.
Države v sodobnem svetu postajajo vojaški
potenciali. To vsak vidi.

Velika večiha civilizacijskih produktov in
programov povzroča zasvojenost in odvis-
nost, s tem pa usihanje naravnih življenj-
skih zmožnosti in zmožnosti razpoznavanja.
Vse to nadomešča in presega denar, ki je
zato neskončno nujen. Ta surogat in navidez-
na nujnost je v resnici psihična koncentra-
cija pseudo-resnice v materialnem izrazu.
Laž pa je tisti pravi dejavnik zla, bolezni in
smrtne nevarnosti za življenje na svetu.
Pravih življenjskih vprašanj sodobna civili-
zacija niti zastavila še ni.

Zato vam povem, dokler ne bo propadel
svetovni denarni sistem, bo življenje na sve-
tu drvelo navzdol. In bolj kot je očitno, da
se prav to dogaja, glasneje in bolj obvezno
interesne strukture v svetu proglašajo na-
predek, v katerega verjamejo množice. Na
primer, kakšne vse lažne občutke so vcepili
v psiho ljudem, ko so poplavljali svet s ci-
garetami! Hkrati pa je res, da so ljudje te
ciyilizacije, izločeni v odtujenost, želeli ma-
mila vseh vrst.

Povem vam, la ciklus civilizacije je ciklus
noči in zora se bo začela svitati šele takrat,
ko se bodo ljudje z vso resnostjo zazrli v
SMISEL POSAMEZNIH PROIZVODOV in
ko si bo"do z vso resnostjo zastavljali vpra-
šanje, kakšno vlogo in pomen ima človeška
vrsta za NARAVO — ne zase!

Pavel Pazler iz Tržiča piše:
V tem humanem društvu funkcionarjem

oziroma odboru želim čimveč uspehov. Vse
za stabilizacijo brez zasužnjevanja s kaje-
njem. Lepše je biti neodvisen, svoboden itd.
Sicer grozi, da bi nekadilci morali večkrat
tiporabljati ustrezne maske. V kaj vodi da-
našnja razvitost? Na eni strani se spodbuja
k štednji, na drugi pa k novim cigaretam.
Kje je načelo, ki ne dopušča tovrstne rekla-
me. Je vse to samo na papirju? Podpisani
sem si želel biti vaš član. Rojen leta 1919.
Zasužnjen od cigaret do 1967, vsega 30 let.
Po mojem naj že v šoli učijo o tem in tudi
nekadilci morajo dobiti povsod prednost
pred kadilci, ki zasmrajajo zrak.


